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EXERCICE 1 (5 points)
Commun a tous les candidats

Partie A

Dans le plan muni d'un repére orthonormé, on désigne par %) la courbe représentative de la

fonction f; définie sur Rpar:

fik)=x+e*

1. Justifier que 6, passe par le point A de coordonnées (0, 1).

2. Déterminer le tableau de variation de la fonction f;. On précisera les limites de f; en +oo
eten —oo.

Partie B

1
Lobjet de cette partie est d’étudier la suite (I,,) définie sur N par: I, = f (x+e™™) dx.
0

1. Dansle plan muni d’'un repére orthonormé (O s 1, ] ), pour tout entier naturel 7z, on note
%n la courbe représentative de la fonction f;, définie sur R par f;,(x) = x + e™"*.

Sur le graphique ci-dessous on a tracé la courbe €6, pour plusieurs valeurs de I'entier n et

la droite 2 d’équation x = 1.
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a. Interpréter géométriquementl’intégrale I,,.

b. En utilisant cette interprétation, formuler une conjecture sur le sens de variation de
la suite (I,,) et sa limite éventuelle. On précisera les éléments sur lesquels on s’appuie
pour conjecturer.
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2.

3.

Démontrer que pour tout entier naturel n supérieur ou égal a 1,
1
L1 — I :f e DY (1 ") dx.
0
En déduire le signe de I,,;1 — I, puis démontrer que la suite (/) est convergente.

Déterminer |'expression de I,, en fonction de n et déterminer la limite de la suite (I,).

EXERCICE 2 (5 points)

Commun a tous les candidats

Les parties A et B peuvent étre traitées indépendamment.

Partie A

Un laboratoire pharmaceutique propose des tests de dépistage de diverses maladies. Son service
de communication met en avant les caractéristiques suivantes :

— la probabilité qu'une personne malade présente un test positif est 0,99 ;
— la probabilité qu'une personne saine présente un test positif est 0,001.

. Pour une maladie qui vient d’apparaitre, le laboratoire élabore un nouveau test. Une étude

statistique permet d’estimer que le pourcentage de personnes malades parmi la popula-
tion d'une métropole est égal a 0,1%. On choisit au hasard une personne dans cette popu-
lation et on lui fait subir le test.

On note M I'événement « la personne choisie est malade » et T I’évenement « le test est
positif ».

a. Traduire I’énoncé sous la forme d'un arbre pondéré.
b. Démontrer que la probabilité P(T) de I'événement T est égale 4 1,989 x 1073,

c. Laffirmation suivante est-elle vraie ou fausse ? Justifier la réponse.
Affirmation : « Si le test est positif, il ya moins d'une chance sur deux que la personne
soit malade ».

Le laboratoire décide de commercialiser un test des lors que la probabilité qu'une per-
sonne testée positivement soit malade est supérieure ou égale a 0,95. On désigne par x la
proportion de personnes atteintes d'une certaine maladie dans la population.

A partir de quelle valeur de x le laboratoire commercialise-t-il le test correspondant ?
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Partie B

La chaine de production du laboratoire fabrique, en trés grande quantité, le comprimé d'un
médicament.

1.

Un comprimé est conforme si sa masse est comprise entre 890 et 920 mg. On admet que la
masse en milligrammes d’'un comprimé pris au hasard dans la production peut étre mo-
délisée par une variable aléatoire X qui suit la loi normale .4 (i,0%) de moyenne u = 900
et d’écart-typeo =7.

a. Calculer la probabilité qu'un comprimé prélevé au hasard soit conforme. On arron-
diraa 1072
b. Déterminer I'entier positif i tel que P(900— h < X <900+ h) = 0,99 2 1073 pres.

La chaine de production a été réglée dans le but d’obtenir au moins 97% de comprimés
conformes. Afin d’évaluer 1'efficacité des réglages, on effectue un contréle en prélevant
un échantillon de 1000 comprimés dans la production. La taille de la production est sup-
posée suffisamment grande pour que ce préléevement puisse étre assimilé a 1000 tirages
successifs avec remise.

Le controle effectué a permis de dénombrer 53 comprimés non conformes sur I’échan-
tillon prélevé.

Ce controle remet-il en question les réglages faits par le laboratoire 2 On pourra utiliser un
intervalle de fluctuation asymptotique au seuil de 95%.

Sujet Mathématiques Bac 2014
nombres complexes - corrigé
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EXERCICE 4 (5 points)

Candidats wWayant pas suivi 'enseignement de spécialité

Dans l'espace, on considére un tétraedre ABCD dont les faces ABC, ACD et ABD sont des
triangles rectangles et isoceles en A. On désigne par E, F et G les milieux respectifs des cotés
[AB], [BC] et [CA].

On choisit AB pour unité de longueur et on se place dans le repére orthonormé (

de I’espace.

—)—)—»)

A;AB, AC,AD

1. On désigne par £ le plan qui passe par A et qui est orthogonal a la droite (DF).
On note H le point d’intersection du plan £ et de la droite (DF).

o B o TP

Donner les coordonnées des points D et F.

Donner une représentation paramétrique de la droite (DF).
Déterminer une équation cartésienne du plan & .

Calculer les coordonnées du point H.

Démontrer que 'angle EHG est un angle droit.

2. On désigne par M un point de la droite (DF) et par ¢ le réel tel que DM = tDF. On note a
la mesure en radians de I’angle géométrique EMG.
Le but de cette question est de déterminer la position du point M pour que a soit maxi-
male.

4 2_32 5
Démontrer que ME“ = —t“— —t+ —.
2 2 4
Démontrer que le triangle MEG est isocele en M.

a 1
En déduire que MEsin (5) = 2—\/2

. . . N .
Justifier que a est maximale si et seulement si sin (E) est maximal.

En déduire que a est maximale si et seulement si ME? est minimal.

Conclure.
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EXERCICE 5 ( Franca Metropolitaine 2014-) 4

@ £ Suolvono dany < |'OQ‘UQ\'|'OD Z’:g-ll-Zq-dG:o,

gort  1’dqualion : Zihuw 7 4 46=0
N= -u48 =7 D = (‘-\-.‘W){

Doy 2 ©0 lvhrons dands <:
D Zy= -2-20TB

o Zg: -3 + 2 Hsl )
les L 20olukions soak: ZJ_= _3-9:V> QI'Z-_-, 24 37F

Av Yol'ql’

Ecrivony Za et Ly 9Sovus yorme exponentielle..

@ . Le. modula de Z1 eot: IZ-.L\ = M4 =4,

. Goit ©O41, \argumentce Z4
Zd= L (Co&@i-ﬁsm @3_}

= -4 - 3
=Y ( 2 2 )
Par |'c'enh‘f~'chroﬂ:

cose_{'-i _
=> Oi= -2 +2kiWv, FEZ

2cs 3

2

5in ©4 ="

50uY J’ormv. exponenhiele. 7 setrit: Ja =4 o AL

@ . le mMmodvla de Zy esk: | | = =1,




. Soit O , l'argqument de < .
Zz_:. H (&3@14-;’ 5\'0@1)
- -4 :‘TE")
-‘-k( gt 2.

?qf [ dontifrcaticn

cos & = -% _
=> S_z=4_?_:3'_' + 2KW KE Z.

sin &1 = '59.

Ll

Yo
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'

50U jorme_ ex?ooenh'elle_. Z;_ seck: 72;4 e.

quu)cn': al 5ou.‘: ofNe qlge’_bn‘c)ug,.

at-: (2 (Cobl‘ +1 50 _u.))

a*= Y (CO.‘:{_!: +f&»‘n2__|_‘l'> :
3 5

Dapes Morvre:

Houo yormo_ q|gdbr.'q0e= at= -2 +—2:V5'. (= Z,_)

@) Deduivons-en lev solbicns dans € das 2tz -2+42i77F,

2 _ .34+ V3 &> Z%=a"

Or:  z2zats=—> é-a)(z“a):o.

D0 2 sollicns dans -

. Z2'za =7 Z44iVT . _
7 (Q = Z(Cos.‘_‘. +1 5if L‘_))
z2V'z-a &0 2" =-4-i717F 2 ?




Au total, leo 2 solvhons sont-

Zz'= 2 (Cob-‘:!.-.-i-{ﬁm—!_‘.—) ov Z/= 4+ 03
] 2 2

-
L]

2= -2 (coa'g_-i-rsm'g) ov 2%z ~d-i V3

@@ Monlrons que 232y = =z =z, .

GoieQl: Zg = 23 +iyq et 2y =3 +ry,,
czaze = (xawige) (o vige)
= xaXy +i%4Ys +iYaxe —4ayy (%4

Coaxg —‘3139.7 +v (Jt:l Ye +*j1.19.).

DoS: Zazg = (a0t ~9191) — 1 (xaYg+9y49).

Evn 737 = (ara -"317(9‘:.-"39-)
2 2% - iX3Yg -1 Y42t ~Yy, (i%z-4)

DES - 712 - (0% -9192) =i (19, +Y12¢g ),

Av lrol'a‘l Novs avels bien: zuzp =24 =z, |

@ Monrons Gue, {:") = (2)“.,

“j“” fecours a une d&mons hrakion par fecofence..

Tark alvrsq h'on :

@) =&)Y viar

S —_—

L@ = @) 1Y




o222 Gewy) (ocriy) =» 222 (xz,:,:.)*z..mé_
Vol (79 = (xb-y?) -2y

(&) (x-ig)(x--'j) (@)= (x24t) _aay

, Rinois (z’) &)* , Vrai.

neiedild: Guposons gue pour tour enkier Naturel non nul N,

—Cz—‘—‘.) = (E')q eF moNlrons qu/qu(.':: Cz“*‘) =(=

N+d

geesm——

Goprosons . (z%) = (2)" @).
@ => (@) 5 =(F) 57
=>@)xZ =(z)""
=>(2%z) =(Z)" (ZHZ = (z=))

= ( zﬂ-u-’-) =@‘)n“'i

Conclugon: Yn& w* , Novs avons: (2 ) (z)“

@@ Mon lrens Qe ar Z est solulion de (E-) alowo z légl—qu_sgi,

6{ Z e" ﬁO‘\J}fOﬂ de CE)J q,om: Z‘" +;+zz.4!_6=°.
C.alevlons o present: Ci')“ + 4 (z")z +46.

(Z)" +u (2) 4146

(—;) + U(=2) +46

]

IR

= (z4) +u (22) +4¢

zM 4+ uz2 146



Of: 294422446 = 6 =2 z1+uzt 446 =0,
Au fokal : &/ 2z esl soluhen de (E) alofs Z |ést qussi.
J

@ Dedweons-en 1es H scluhions de (E).

Nous povvons qIﬁ'rmor que les Y sobhicns de (E) Sonk:

. Z’= 4477Y3
. 2= -4-i7V3
X Z'’= 4A—iV3

[ Z= —a+iVE
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